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F3190 — Astronomické praktikum

Hory II

Zadánı́

• Z délky stı́nu určete výšku vybraných útvarů na Měsı́ci

Zpracovánı́

Prvně z poměrů na snı́mku zjistı́me velikost stı́nu v kilometrech, nejlépe podle vzorce
(1).

dkm =
Lkm · dpix

Lpix
(1)

kde Lkm je šı́řka kráteru v kilometrech a Lpix je šı́řka kráteru v pixelech, obdobně
pro stı́n dpix a dkm. Když nynı́ známe hodnotu velikosti stı́nu v kilometrech, můžeme
směle dosadit do vztahu (2) pro výpočet výšky h

h = d · sin (λ− λT )
cosλT

(2)

Délka terminátoru λT je pro čas z fotky vždy stejná, tj. 11.0◦E, kde E znamená
východnı́. Všechny chyby jsou odhadovány z odhadované přesnosti určenı́ vrcholu
kráteru a velikosti pixelu.

Tabulka 1: Kráter Kant
Velikost kráteru [km] Velikost kráteru [pix] Velikost stı́nu [pix] Velikost stı́nu [km]

Lkm = 33 [km] Lpix = 11 [pix] dpix = 5 [pix] d = 16.5 [km]
Velikost stı́nu [km] Délka kráteru λ Spočtená výška Výška podle [3]

d = 16.5 [km] λ = 20.1◦E h = (2.658± 0.1) [km] havl = 2.72 [km]

Tabulka 2: Kráter Delambre
Velikost kráteru [km] Velikost kráteru [pix] Velikost stı́nu [pix] Velikost stı́nu [km]

Lkm = 51 [km] Lpix = 22 [pix] dpix = 12 [pix] d = 27.8 [km]
Velikost stı́nu [km] Délka kráteru λ Spočtená výška Výška podle [3]

d = 27.8 [km] λ = 17.5◦E h = (3.2± 0.2) [km] havl = 3.62 [km]

Tabulka 3: Kráter
Velikost kráteru [km] Velikost kráteru [pix] Velikost stı́nu [pix] Velikost stı́nu [km]

Lkm = 39 [km] Lpix = 16 [pix] dpix = 8 [pix] d = 19.5 [km]
Velikost stı́nu [km] Délka kráteru λ Spočtená výška Výška podle [3]

d = 19.5 [km] λ = 19.0◦E h = (2.7± 0.1) [km] havl = 2.84 [km]
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Hory II Pet’oš
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